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ACTA N°3  
SESIÓN ORDINARIA 

DEL CONSEJO COMUNAL 
DE ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIl DE SON 

En Conchalí, a 29 de mayo de 2023, siendo las 1 
sesión de constitución del Consejo Comunal 
Sociedad Civil de la Comuna. 

Dirige la sesión en Alcalde, señor Ren 
presencia de los siguientes consejero • 

N° 
, 

Nombre 
1 Luis Briones  Espinoza  
2 Teresa Eugenio Meneses 

Lecaros 
3 Adriana Dolores Meneses 

Escobar 
4 Jesús Mery  Salazar  
5 Adela del Pilar Vega 

Mandujano 
6  Christian  Marcelo Real 

Mondaca 
7  Sylvia  Rojas Cortes 
8 Luz Sandoval lnostroza 
9 Juan Alberto Cerda Vega 
10 Liliana Edelmira Miranda Aliste 
11  Delia  del Carmen  Suarez 

Valdivia  
12 Francisca Urzúa Maúlen 
13 Luis Bustamante Lobos  

da inicio 
clon d 

V ga Fuen es,  

TABLA 
1.- Aprobación Acta Sesión Ordinaria 27.03.23 

2.- Presentación Presupuesto Municipal 2023 

3.- Presentación Plan Anual de Gestión 2023 

4.- Pronunciamiento del COSOC sobre la Cuenta Pública 2022 y sobre la 
cobertura y eficiencia de los servicios municipales, en conformidad al 
artículo 94 de la Ley 18.695. 

5.- Varios 

El Alcalde señor  Rene  de la Vega, da la bienvenida a todos los consejeros y 
consejeras. 

El Secretario Municipal Daniel Bastías, excusa la asistencia del consejero 
Vicepresidente Sergio  Marquez  Romero, quien por motivos de salud no 
asiste a la sesión (Correo Electrónico 29.05.23) 
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PRIMER TEMA:  
Aprobación Acta Sesión Ordinaria 27.03.23 

Se aprueba por la unanimidad de los consejeros presentes el Acta de la 
Sesión Ordinaria del COSOC de fecha 27.03.23. 

SEGUNDO TEMA: 
Presentación Presupuesto Municipal 2023 

Exponen la Directora de SECPLA María Teresa Arrocett y el director de 
Administración y Finanzas Patricio  Saavedra,  conforme a la siguiente 
presentación: 
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El Alcalde René de la Vega Fuentes, señala que los aportes que se realizan 
al área de salud de CORESAM, no corresponde a patrimonio municipal, 
sino que a recursos que el Ministerio de Salud transfiere al Municipio para 
fines determinados. Indica, que cuando se habla de ingresos, no todo 
ingresa al presupuesto municipal, dando como ejemplo los permisos de 
circulación, en el cual de todo lo que se recauda el 37,5 % queda para el 
Municipio, lo demás se va al fondo común municipal. Agrega, que cada 
año el fondo común municipal que se distribuye entre los municipios ha ido 
en aumento, durante el gobierno del presidente  BORIC  se busca que exista 
una mayor igualdad en esta distribución. También se aprobó la ley de 
royalty que considerar nuevos recursos para la comuna. Indica, que en 
educación hemos subido la matrícula y podemos seguir aumentando y 
concluye señalando que en salud tenemos en nuestros consultorios más 
inscritos que la población de la comuna. 

La consejera Adriana Meneses, indica que le gustaría conocer cuáles son 
los ingresos que existen pro nuevas construcciones, nuevos proyectos que 
se estén ejecutando en la comuna. 

El Alcalde René de la Vega Fuentes, señala que por ese concepto tenemos 
proyectado 500 millones de ingresos, pero indica que a través de las 
modificaciones presupuestarias se realizan ajustes al presupuesto para 
mantener su equilibrio. 

El consejero Juan Cerda, consulta cuando concluye el Plan Regulador que 
se encuentra en proceso, o no tiene fecha de término. 

El Alcalde René de la Vega Fuentes, señala que el plan regulador demora 
al menos 3 años, y en comuna cercana el proceso ha tomado 
aproximadamente 3 años y medio. Indica, que hoy se cuenta con una 
imagen objetivo, se están formulando observaciones al ante proyecto, 
debe pasar al concejo y presentar a la comunidad, debería quedar 
aproximadamente 12 meses. 

El consejero Juan Cerda, indica que espera que en Conchalí no existan 
guetos verticales. 

El Alcalde René de la Vega Fuentes, indica que existe la posibilidad con el 
actual plan regulador. 

La consejera Adela Vega, señala que existen diversas veredas de la 
comuna que se están tomando como estacionamiento, de casa que no 
tienen estacionamiento, pero entiende que no existe el personal suficiente 
para fiscalizar. 

El Alcalde René de la Vega Fuentes, señala que tenemos los funcionarios 
de acuerdo a nuestras condiciones económicas. Solicita que se hagan las 
denuncias respecto a la situación planteada, todos los vecinos cumplen un 
rol fiscalizador. 

La consejera Teresa Meneses, indica que es difícil denunciar nuestros 
propios vecinos. 

El Alcalde René de la Vega Fuentes, indique las denuncias las pueden 
hacer a través de la aplicación SOSAFE, que son anónimas. 



 

PLAN ANUAL DE GESTIÓN 
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El consejero  Christian  Real, consulta por que el municipio siempre debe 
transferir recursos a CORESAM. 

El Alcalde René de la Vega Fuentes, señala que siempre debemos 
traspasar recursos a la CORESAM, ellos cumplen una función traspasadas 
Por el municipio, indicando que por ejemplo en educación recibimos 
subvención por asistencia, pero tenemos costos fijos que atender 
mensualmente que no varía, pero si la subvención varia en atención a la 
asistencia. Agrega, que ningún programa de infancia viene financiado 
100%, y muchas veces debemos contratar profesionales que no están 
financiados para prestar un mejor servicio a los vecinos/as 

La consejera Adela Vega, consulta cuando funciona el albergue. 

El Alcalde René de la Vega Fuentes, indica que este funciono hasta el mes 
de mayo, el próximo comienza en el mes de junio, por el periodo de 4 
meses. 

El consejero  Christian  Real, consulta como se entiende la deuda de 
CORESAM. 

El Alcalde René de la Vega Fuentes, señala que cuando asumió, existían 
aproximadamente 7 mil millones de déficit, deudas con proveedores y 
cotizaciones impagas, se han realizado los esfuerzos para controlar el gasto 
Primero en que no aumentara la deuda y posteriormente hemos ido 
rebajándola con medidas que se han adoptado. 

La consejera Adela Vega, hace presente que el 17.05.23, se convocó a 
una reunión para revisar la cuenta pública 2022, y no llego nadie. 

Se acuerda realizar reuniones de coordinación de los consejeros/as todos 
los penúltimos lunes de cada mes a las 17:30 hrs., en el Salón Cañadilla. 

TERCER TEMA:  
Presentación Plan Anual de Gestión 2023 

Expone la Directora de SECPLA María Teresa Arrocett, de acuerdo a la 
siguiente presentación: 
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La consejera Luz Sandoval, consulta quien es el propietario de lo 
la comuna. 

El Alcalde René de la Vega, señala que ENEL es el dueño de 
función es la distribución de energía. 

ostes de 

ostes, y su 
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La consejera Adela Vega, señala que en los proyectos se deben 
considerar la situación de los alcantarillados. 

El Alcalde René de la Vega, señala que en los nuevos proyectos, se 
considera una factibilidad de Aguas Andinas, y si el proyecto sanitario no 
alcanza para enfrentar la situación, la empresa debe financiarlo. 
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CUARTO TEMA. 
Pronunciamiento del COSOC sobre la Cuenta Pública 2022 y sobre la 
cobertura y eficiencia de los servicios municipales, en conformidad al 
artículo 94 de la Ley 18.695. 

La consejera Adela Vega, da lectura a documento, e indica que ellos 
recién asumieron en diciembre de 2022, que es complejo evaluar esa 
gestión. 

La consejera Adriana Meneses, señala que extraña mayor formalidad para 
la cuenta pública, antes se les tomaba asistencia, indica que la única del 
COSOC que asistió, encontró fría la actividad. 

El Alcalde señor  Rene  de la Vega, señala que las observaciones no son al 
acto, que tampoco dispone de recursos para hacer una actividad masiva. 

La consejera Adriana Meneses, solicita copia de la cuenta pública para 
cada consejero/a. 

La consejera Francisca Urzúa, señala que la información se les envía por 
correo electrónico y por el grupo de whatsapp. Indica que en las reuniones 
de los consejeros falta mayor formalidad. 

El Alcalde señor  Rene  de la Vega, señala que el trabajo se debe dividir 
entre los consejeros/as. 

La consejera Adela Vega, señala que atendiendo que asumieron en 
diciembre de 2022, propone no emitir un pronunciamiento de la cuenta 
pública 2022. 

El Alcalde señor  Rene  de la Vega, indica que existe una obligación legal. 

Se acuerda por unanimidad realizar reuniones de coordinación de los 
consejeros/as todos los penúltimos lunes de cada mes del 7:30 hrs., a 19:30 
hrs., en el Salón Cañadilla. 

QUINTO TEMA:  
VARIOS 

No se formulan. 

El Alcalde señor  Rene  de la Vega, siendo las 20:19, da por terminada la 
sesión. 



AS FARIAS 
lo Municipal 
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SINTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN  
SESION DE CONSTITUCIÓN COSOC  

29 DE MAYO DE 2023 

ACUERDO N°6/2023  
Se aprueba por la unanimidad de los consejeros/as presentes el Acta de la 
Sesión Ordinaria del COSOC de fecha 27.03.23. 

ACUERDO N°7/2023  
Se aprueba por la unanimidad de los consejeros/as presentes realizar 
reuniones de coordinación de los consejeros/as todos los penúltimos lunes 
de cada mes del 7:30 hrs., a 19:30 hrs., en el Salón Caña« 
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